
 

Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do 

ano de 2021. 

Aos treze quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove 

horas e trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se 

início a Vigésima Quarta Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. 

Registrando a ausência do vereador Sr. Márcio Jorge Bonifácio que por motivo de 

força maior não pode comparecer, a Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta 

Pereira, sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. Joilson fez a 

leitura de um trecho bíblico. Dispensada a leitura da ata, conforme determina o Artigo 

127, Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, foi colocada em votação e 

aprovada por unanimidade a Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Sapezal, realizada aos quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil 

e vinte e um. Leitura do Ofício nº 213/2021 – GP recebido do Excelentíssimo Prefeito 

Municipal de Sapezal – Valcir Casagrande. Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 

nº 039/2021 recebidos do Poder Executivo Municipal os quais foram encaminhados às 

comissões competentes. Na sequência foi feita a chamada dos vereadores inscritos 

para uso da tribuna, conforme ordem de sorteio. O vereador Sr. Franço cumprimentou 

a todos e disse que ia ser breve, pois só queria fazer algumas perguntas e dar algumas 

respostas. Falou sobre o engenheiro da prefeitura que gravou juntamente com o 

coordenador de esporte uma resposta sobre o trabalho do vereador e que o 

coordenador fez o seu papel e foi bem respeitoso entendendo o que foi realizado pelos 

vereadores.  E que dessa forma também o respeita, mas que o engenheiro disse que as 

pessoas ou os vereadores estão espalhando mentiras, fake News e outras coisas e que é 

importante perguntar para esse rapaz onde ele estava e se ele é responsável pelo 

projeto da piscina, pois a única coisa que os vereadores erraram foi na nomenclatura 

da piscina, onde falaram piscina olímpica, quando na verdade é piscina semiolímpica.  

Continuou argumentando que os vereadores sabiam que era piscina semiolímpica, mas 

que na empolgação do momento falaram piscina olímpica. Falou ainda que o professor 

cobrou algumas situações e que na verdade os vereadores estavam fazendo cobranças 

ao Executivo para ajudar a melhorar a estrutura para as aulas e treinos de natação. 

Falou ainda que o engenheiro disse que não tem obra parada e que ele foi infeliz 

porque existem muitas obras paradas e que esse tipo de fala é o mesmo que jogar a 

bola para o vereador só quicar e chutar para o gol.  Citou as obras da escola Jaime 

Schechelli, como a cozinha e as ampliações, a obra da rodoviária que não vão 

conseguir terminar na data prevista, porque tem apenas duas pessoas trabalhando lá. 

Falou da obra da biblioteca e também do erro de 15 cm a menos da piscina e que os 

vereadores não são bobos e nem a população e que é melhor assumir o erro e aceitar 

que a piscina não vai servir para fazer competições estaduais e nacionais. Vai ter que 

quebrar ou fazer de novo porque segundo o que ouviu do mestre de obra se quebrar vai 

dar vazamento e que resumindo o responsável por essa parte foi totalmente 

incompetente. Disse para os que criticaram que os vereadores estão fazendo seu papel 

e vão continuar fazendo e cobrando e citou o caso da retirada dos ônibus escolares que 

foi um erro, um tiro no pé que tiveram que rever rapidamente e voltar atrás. Falou que 

todo mundo erra e que uma boa conversa resolve muita coisa e que os vereadores estão 

sempre dispostos a conversar. Comentou que no dia da posse disse que uma boa 

conversa desarma bomba e que não quer que mande embora ou mantenha ninguém, 

que o Executivo faça o que quiser, mas que ele, vereador Franço, vai continuar falando 

coisas pontuais que vão contra a vontade do povo e vai pegar no pé. Acrescentou que 

não adianta vir com perseguição ou falar isso ou aquilo, pois vai continuar fazendo o 



seu trabalho, mas que com uma boa conversa muita coisa pode ser resolvida. Citou 

como exemplo o caso dos ar condicionados da escola Enelli Scapinello onde ele esteve 

lá para gravar um vídeo, mas que depois de uma conversa ele entendeu a situação e 

acrescentou que as pessoas tem que ser humildes e chamar para conversar. Finalizou 

dizendo que se quiserem conversar a gente conversa, se quiserem brigar a gente  briga 

e que ele não é kamikaze e nem homem bomba e que já houve várias situações onde a 

conversa solucionou o conflito. A vereadora Sra. Zildinei cumprimentou a todos e 

primeiramente falou da campanha do outubro rosa, a qual a Câmara de Vereadores 

está  engajada e que como mulher pode dizer que tem 1001 utilidades como ser mãe, 

empreendedora, cuidar da casa e muitas vezes se esquece de cuidar de si mesma. E 

quando vê já se passaram dois ou três anos e a mulher não fez os exames preventivos e 

que o câncer está aí assustando cada vez mais, por isso, a mulher precisa parar, pensar 

em si mesmo e se cuidar, pois se a mãe está bem todos a sua volta ficam bem. Em 

seguida agradeceu especialmente os funcionários desta casa que trabalharam 

incansavelmente na última semana na realização de uma campanha maravilhosa que 

foi trazer as crianças para assistir um filme no plenário e que foi lindo ver mais de 700 

crianças participantes e que se a câmara é a Casa do Povo, nada mais justo que colocá-

la a serviço do povo. Falou que o espaço foi disponibilizado para as crianças assistirem 

um filme, um espaço gostoso com ar condicionado, bem acomodadas e que foram 

servidos pipoca, guaraná e algodão doce. Na sequência falou que o dia era de boas 

notícias e de antemão agradeceu a participação especial da Secretária Jocélia que em 

dezembro passado foi convidada por ela para fazer uma reunião virtual com os 

gestores do SENAI, provocada por sua prima que é diretora administrativa do Senai. 

Disse que a Sra. Jucélia participou da reunião e entendeu a importância de trazer 

cursos preparatórios para o município de Sapezal  e que em janeiro deste ano o pessoal 

do Senai esteve em Sapezal e se reuniram com o prefeito, com a Jucélia e com as 

entidades CDL e ACISA onde foi mostrada a importância e quais os cursos poderiam 

ser ofertados em Sapezal. Disse que de lá para cá a Sra. Jocélia trabalhou 

incansavelmente para que agora fosse ofertado para população dois cursos: de 

capacitação de mecânico de máquinas leves e pesadas e o curso de costureiro 

industrial, sendo os cursos 100% gratuito bancados pelo Município. Falou que é 

importante os interessados fazerem as inscrições, pois os cursos vão começar no dia 25 

de outubro e ressaltou a partir do momento que a pessoa se capacita, melhora a sua 

qualidade de vida e a opção de ganhar mais. Outro assunto importante citado pela 

vereadora Sra. Zildinei foi a questão da luta do ex vereador Clóvis na gestão passada 

para trazer um posto do INSS para Sapezal e que ela neste ano deu continuidade a esse 

trabalho. Falou que iniciou uma conversa com o pessoal do INSS, inclusive 

participando de uma reunião em julho com o Sr. Odair e com a Sra. Ariadne Helena, 

ambos diretores administrativos do INSS e que eles se comprometeram em acelerar o 

processo e que agora dia 25 de agosto foi publicado no Diário Oficial da União um 

acordo de cooperação técnica e que o município vai enviar dois servidores para 

fazerem capacitação nos dias 25 e 26 de outubro e assim abrir um posto de INSS em 

Sapezal. Ressaltou que esta é uma grande conquista para o município de Sapezal. Por 

último defendeu sua indicação por meio da qual solicita ao Executivo Municipal que 

analise a possibilidade de estender o horário de funcionamento das creches e também o 

funcionamento das mesmas durante o período de férias e recesso escolar. Falou que 

muitas mães que trabalham fora se sentem vulneráveis nos momentos que as creches 

estão fechadas e muitas vezes tem que contratar uma pessoa para cuidar das crianças e 

que se as creches funcionarem os 12 meses, que seja na forma de plantão esse 

problema seria resolvido e a população em geral seria beneficiada. Pediu ao prefeito 



para analisar esse pedido com bastante atenção, pois gostaria muito de contribuir na 

reinserção das mulheres no mercado de trabalho e pediu a colaboração de todos os 

colegas na aprovação desta indicação.  O vereador Sr. Joilson  cumprimentou a todos e 

disse que iria relatar sobre a sua ida a capital do Estado juntamente com o colega Sr. 

Antônio Rodrigues. Inicialmente disse que estiveram no gabinete do Deputado Federal 

Dr.  Leonardo, seu amigo de infância. Informou que o referido deputado já destinou 

verba para o município de Sapezal e que dessa vez foi pedir algo para a saúde e para a 

guarda mirim: uma emenda de mais de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) para 

aquisição de uma ambulância do SAMU e outra para aquisição de roupas e uniformes 

para guarda mirim de Sapezal. Disse que também estiveram no gabinete do Senador 

Fávaro para protocolar um ofício e uma indicação muito importantes para a cidade de 

Sapezal, que é para o Hospital Santa Marcelina que precisa muito da ajuda dos nobres 

vereadores. Acrescentou que quando viaja é para buscar melhorias e mais 

infraestrutura para o município. Falou que solicitaram equipamentos hospitalares para 

os deputados porque esteve reunido com a diretora do Hospital Santa Marcelina e pela 

sua experiência como enfermeiro sabe das carências e das necessidades que a saúde 

enfrenta e que o hospital Santa Marcelina é essencial para a população sapezalense. 

Acrescentou que quanto melhor e mais equipado for o hospital melhor para a 

população e que entre os equipamentos hospitalares da emenda de R$ 600.000,00 

estão uma máquina de ultrassonografia e uma máquina de lavar roupa moderna. Falou 

que esse é o papel do vereador, ajudar o município a crescer e a se desenvolver e que 

uma de suas primeiras indicações foi pedindo a instalação de uma UBS noturna para 

desafogar o hospital que fica super lotado depois das 17 horas. Falou que sua intenção 

é ajudar a população a não ficar mais de 30 minutos na fila de espera e que a indicação 

do vereador Joilson - que é o “Vereador do Povo” é de transformar uma unidade de 

saúde já existente em uma UBS noturna com atendimento das 17 horas até a meia-

noite, pois isso vai desafogar o hospital e ajudar a população. Acrescentou que não é 

difícil fazer isso, só falta bom senso e humildade de querer fazer as coisas. Falou que o 

papel do vereador é fiscalizar e cobrar e que ele tem feito isso e que não são notas de 

repúdio ou processos que vão os intimidar. Disse que vai comprar um baú para colocar 

todos os processos que o prefeito abrir contra ele e que até o final desta legislatura vai 

ter que comprar mais uns três baús para juntar todos os processos. Falou para o 

prefeito ir cuidar da cidade que ele ganha mais e falou das pessoas que ele ajudou 

como a D. Cleonice que estava com câncer e o menino Joel que precisava de uma UTI.  

Finalizou dizendo que estruturar o hospital é uma prioridade para esta gestão, pois se 

Sapezal tiver um hospital com boa infraestrutura e estrutura qualificada a população 

não precisará ir para fora de ambulância ou coisa parecida, poderá permanecer em 

sapezal e ter um atendimento de qualidade e que é isso que o vereador tem feito.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Encerrado o uso da tribuna, prosseguiu-se com a Ordem do Dia.  Leitura e votação da 

Indicação nº 076/2021 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal e a 

Secretaria Municipal de Educação que analisem a viabilidade de estender o horário de 

funcionamento de creches e o funcionamento destas durante o período de férias e 

recesso escolar. De autoria da vereadora Zildinei Panta Pereira. Colocada em votação 

foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 076/2021. Encerrada a Ordem do Dia a 

presidente deixou a palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. Joilson 

mandou um abraço para o Sr. Jean Borsatti e o parabenizou pelo excelente trabalho 

que tem feito como jornalista do SPZ Online. Falou sobre a campanha do “Outubro 

Rosa” e parabenizou todos os profissionais de saúde que estão atendendo as mulheres 

nesta campanha. O vereador Sr. Luizinho cumprimentou a todos e parabenizou e 

deixou seu abraço carinhoso a todas as crianças de Sapezal pelo dia da criança e disse 



que se Deus quiser no próximo ano vai ter comemoração. O vereador Sr. Chapadinha 

cumprimentou a todos e parabenizou as crianças e também a equipe da Igreja 

Assembleia de Deus Madureira pela realização de um importante evento voltado para 

as crianças. Finalizou dizendo que todos deveriam ter a pureza e a sinceridade das 

crianças e desejando a todos o sono dos justos.  O vereador Sr. Franço fez uma alerta 

sobre a exigência de mudança ou fechamento de algumas empresas por causa do Plano 

Diretor e chamou a responsabilidade para cima dos vereadores no sentido de dar mais 

respaldo e condições de funcionamento para os empresários. Falou ainda da questão da 

falta de sinalização próximo as valetas de galerias pluviais que tem causado acidentes.    

O vereador Sr. Mauro parabenizou as crianças, os engenheiros agrônomos, os 

fisioterapeutas e os professores pelo seu dia, em especial a primeira professora de cada 

um. A vereadora Sra. Zildinei também parabenizou as crianças e todos os professores. 

Nada mais havendo a tratar a Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira 

declarou encerrada a sessão às vinte horas e dezenove minutos e eu, Sandra Cristine 

Carneiro Tkatsch,  lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada, também 

pela Excelentíssima Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Sapezal, aos treze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e 

um.   
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